

習近平莊嚴宣告實現第一個百年奮鬥目標 中國全面建成小康社會



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

【香港商報訊】7月1日上午，慶祝中國共產黨成立100周年大會在天安門廣場隆重舉行，各界代表7萬餘人以盛大儀式歡慶中國共產黨百年華誕。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表重要講話（全文刊A12版）。他強調，一百年來，中國共產黨的先驅們創建了中國共產黨，形成了堅持真理、堅守理想，踐行初心、擔當使命，不怕犧牲、英勇鬥爭，對黨忠誠、不負人民的偉大建黨精神，這是中國共產黨的精神之源。一百年來，中國共產黨弘揚偉大建黨精神，在長期奮鬥中構建起中國共產黨人的精神譜系，錘煉出鮮明的政治品格。歷史川流不息，精神代代相傳。我們要繼續弘揚光榮傳統、廣續紅色血脈，永遠把偉大建黨精神繼承下去、發揚光大。（尚有相關報道刊A2至A8、A12版）



習近平強調，要落實中央對香港、澳門特別行政區全面管治權，保持香港、澳門長期繁榮穩定。新華社

習近平強調，過去一百年，中國共產黨向人民、向歷史交出了一份優異的答卷。現在，中國共產黨團結帶領中國人民又踏上了實現第二個百年奮鬥目標新的趕考之路。中國共產黨立志於中華民族千秋偉業，百年恰是風華正茂。回首過去，展望未來，有中國共產黨的堅強領導，有全國各族人民的緊密團結，全面建成社會主義現代化強國的目標一定能夠實現，中華民族偉大復興的中國夢一定能夠實現。

習近平代表黨和人民莊嚴宣告，經過全黨全國各族人民持續奮鬥，我們實現了第一個百年奮鬥目標，在中華大地上全面建成了小康社會，歷史性地解決了絕對貧困問題，正在意氣風發向着全面建成社會主義現代化強國的第二個百年奮鬥目標邁進。這是中華民族的偉大光榮，這是中國人民的偉大光榮，這是中國共產黨的偉大光榮。

中共中央政治局常委李克強主持慶祝大會。中共中央政治局常委栗戰書、汪洋、王滬寧、趙樂際、韓正，國家副主席王岐山出席。胡錦濤等也出席了慶祝大會。

7萬餘各界代表 以盛大儀式歡慶中共百年華誕

上午7時53分，在歡快的樂曲聲中，習近平等黨和國家領導人來到天安門城樓主席台。

7時55分許，中國人民解放軍71架戰機飛向天安門廣場，向黨致敬，向祖國致敬，向人民致敬。空中護旗梯隊拉開飛行慶祝表演序幕，5架直升機分別懸掛中國共產黨黨旗和寫有「偉大的中國共產黨萬歲」「偉大的中國人民萬歲」「偉大的中華人民共和國萬歲」「全國各族人民團結萬歲」的條幅迎風向前。隨後，直升機、戰鬥機分別組成「100」「71」字樣掠過長空，15架殲-20飛機組成3個梯隊呼嘯而過，教練機拉出10道彩煙，精彩的表演激起一陣陣歡呼聲。

天安門廣場上的大型電子屏幕中出現了鐘擺的畫面。1921、1931、1941……2021，隨著鐘擺，年份數字依次顯現。8時整，象徵着巨輪啟航的汽笛聲響起，慶祝大會開始。

全體肅立，100響禮炮響徹雲霄，國旗護衛隊官兵護衛着五星紅旗，邁着鏗鏘有力的步伐，從人民英雄紀念碑行進至廣場北側升旗區。中國人民解放軍聯合軍樂團奏響雄壯的《義勇軍進行曲》，全場齊聲高唱中華人民共和國國歌，鮮艷奪目的五星紅旗冉冉升起，在天安門廣場上空迎風飄揚。

各民主黨派、工商聯和無黨派人士聯合致賀詞，民革中央主席萬鄂湘宣讀賀詞。共青團員和少先隊員代表集體致獻詞，向黨致以青春的禮讚，抒發「請黨放心、強國有我」的錚錚誓言。

中華民族偉大復興 進入不可逆轉的歷史進程

在熱烈的掌聲中，習近平發表重要講話。他表示，今天，在中國共產黨歷史上，在中華民族歷史上，都是一個十分重大而莊嚴的日子。我們在這裏隆重集會，同全黨全國各族人民一道，慶祝中國共產黨成立一百周年，回顧中國共產黨百年奮鬥的光輝歷程，展望中華民族偉大復興的光明前景。習近平代表黨中央，向全體中國共產黨員致以節日的熱烈祝賀。

習近平指出，中國產生了共產黨，這是開天闢地的大事變，深刻改變了近代以後中華民族發展的方向和進程，深刻改變了中國人民和中華民族的前途和命運，深刻改變了世界發展的趨勢和格局。中國共產黨一經誕生，就把為中國人民謀幸福、為中華民族謀復興確立為自己的初心使命。一百年來，中國共產黨團結帶領中國人民進行的一切奮鬥、一切犧牲、一切創造，歸結起來就是一個主題：實現中華民族偉大復興。

運，深刻改變了世界發展的趨勢和格局。中國共產黨一經誕生，就把為中國人民謀幸福、為中華民族謀復興確立為自己的初心使命。一百年來，中國共產黨團結帶領中國人民進行的一切奮鬥、一切犧牲、一切創造，歸結起來就是一個主題：實現中華民族偉大復興。

習近平強調，為了實現中華民族偉大復興，中國共產黨團結帶領中國人民，浴血奮戰、百折不撓，創造了新民主主義革命的偉大成就；自力更生、發憤圖強，創造了社會主義革命和建設的偉大成就；解放思想、銳意進取，創造了改革開放和社會主義現代化建設的偉大成就；自信自強、守正創新，統攬偉大鬥爭、偉大工程、偉大事業、偉大夢想，創造了新時代中國特色社會主義的偉大成就。中國共產黨和中國人民以英勇頑強的奮鬥向世界莊嚴宣告，中華民族迎來了從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍，實現中華民族偉大復興進入了不可逆轉的歷史進程。

習近平指出，一百年來，中國共產黨團結帶領中國人民，以「為有犧牲多壯志，敢教日月換新天」的大無畏氣概，書寫了中華民族幾千年歷史上最恢宏的史詩。這一百年來開闢的偉大道路、創造的偉大事業、取得的偉大成就，必將載入中華民族發展史冊、人類文明發展史冊。

向港澳同胞廣大僑胞 致以誠摯問候

習近平表示，一百年來，我們取得的一切成就，是中國共產黨人、中國人民、中華民族團結奮鬥的結果。以毛澤東、鄧小平、江澤民、胡錦濤為主要代表的中國共產黨人，為中華民族偉大復興建立了彪炳史冊的偉大功德，我們向他們表示崇高的敬意。

習近平表示，此時此刻，我們深切懷念為中國革命、建設、改革，為中國共產黨建立、鞏固、發展作出重大貢獻的毛澤東、周恩來、劉少奇、朱德、鄧小平、陳雲同志等老一輩革命家，深切懷念為建立、捍衛、建設新中國英勇犧牲的革命先烈，深切懷念為改革開放和社會主義現代化建設英勇獻身的革命烈士，深切懷念近代以來為民族獨立和人民解放頑強奮鬥的所有仁人志士。他們為祖國和民族建立的豐功偉績永載史冊！他們的崇高精神永遠銘記在人民心中！

習近平表示，人民是歷史的創造者，是真正的英雄。我代表黨中央，向全國廣大工人、農民、知識分子，向各民主黨派和無黨派人士、各人民團體、各界愛國人士，向人民解放軍指戰員、武警部隊官兵、公安幹警和消防救援隊伍指戰員，向全體社會主義勞動者，向統一戰線廣大成員致以崇高的敬意。向香港特別行政區同胞、澳門特別行政區同胞和台灣同胞以及廣大僑胞致以誠摯的問候。向一切中國人民友好相處，關心和支持中國革命、建設、改革事業的各國人民和朋友致以衷心的謝意。

加強中華兒女大團結 實現民族偉大復興

習近平強調，初心易得，始終難守。以史為鑒，



昨日，慶祝中國共產黨成立100周年大會在天安門廣場隆重舉行。新華社

可以知興替。我們要用歷史映照現實、遠觀未來，從中國共產黨的百年奮鬥中看清楚過去我們為什麼能夠成功、弄明白未來我們怎樣才能繼續成功，從而在新的征程上更加堅定、更加自覺地牢記初心使命、開創美好未來。以史為鑒、開創未來，必須堅持中國共產黨堅強領導，堅持黨的全面領導，不斷完善黨的領導，充分發揮黨總攬全局、協調各方的領導核心作用；必須團結帶領中國人民不斷為美好生活而奮鬥，緊緊依靠人民創造歷史，踐行以人民為中心的發展思想，發展全過程人民民主，推動人的全面發展、全體人民共同富裕取得更為明顯的實質性進展；必須繼續推進馬克思主義中國化，堅持把馬克思主義基本原理同中國具體實際相結合、同中華優秀傳統文化相結合，用馬克思主義觀察時代、把握時代、引領時代，繼續發展當代中國馬克思主義、21世紀馬克思主義；必須堅持和發展中國特色社會主義，堅持黨的基本理論、基本路線、基本方略，在自己選擇的道路上昂首闊步走下去，把中國發展進步的命運牢牢掌握在自己手中；必須加快國防和軍隊現代化，全面貫徹新時代黨的強軍思想，堅持黨對人民軍隊的絕對領導，把人民軍隊建設成世界一流軍隊，以更強大的能力、更可靠的手段捍衛國家主權、安全、發展利益；必須高舉和平、發展、合作、共贏旗幟，奉行獨立自主的和平外交政策，推動建設新型國際關係，推動構建人類命運共同體，推動共建「一帶一路」高質量發展，推動歷史車輪向着光明的目標前進；必須進行具有許多新的歷史特點的偉大鬥爭，增強憂患意識、始終居安思危，貫徹總體國家安全觀，統籌發展和安全，逢山開道、遇水架橋，勇於戰勝一切風險挑戰；必須加強中華兒女大團結，形成海內外全體中華兒女心往一處想、勁往一處使的生動局面，匯聚

起實現民族復興的磅礴力量；必須不斷推進黨的建設新的偉大工程，牢記打鐵必須自身硬的道理，增強全面從嚴治黨永遠在路上的政治自覺，確保黨在新時代堅持和發展中國特色社會主義的歷史進程中始終成為堅強領導核心。

落實中央全面管治權 保持港澳長期繁榮穩定

習近平強調，我們要全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，落實中央對香港、澳門特別行政區全面管治權，保持香港、澳門長期繁榮穩定。要堅持一個中國原則和「九二共識」，推進祖國和平統一進程。包括兩岸同胞在內的所有中華兒女，要和衷共濟、團結向前，堅決粉碎任何「台獨」圖謀，共創民族復興美好未來。任何人都不要低估中國人民捍衛國家主權和領土完整的堅強決心、堅定意志、強大能力。

習近平指出，未來屬於青年，希望寄予青年。新時代的中國青年要以實現中華民族偉大復興為己任，增強做中國人的志氣、骨氣、底氣，不負時代、不負韶華，不負黨和人民的殷切期望。

習近平代表黨中央號召全體中國共產黨員，牢記初心使命，堅定理想信念，踐行黨的宗旨，永遠保持同人民群眾的血肉聯繫，始終同人民想在一起、幹在一起，風雨同舟、同甘共苦，繼續為實現人民對美好生活的嚮往不懈努力，努力為黨和人民爭取更大光榮。

習近平講話結束後，全場起立，現場響起長時間熱烈掌聲。

大會在雄壯的國際歌聲中結束。全國政協副主席董建華、何厚鏞、梁振英，香港特區行政長官林鄭月娥，澳門特區行政長官賀一誠出席了慶祝大會。

A3

港府辦升旗禮和酒會
慶回歸祖國24周年

香港商報

中國政府特許在內地發行之報刊

一九五二年創刊

2021年7月4日

香港商報
國信早報

聯合印刷發行
印度尼西亞版



PT BINA MITRA INDOSEJAHTERA